



面向三农 服务城乡



2023年2月

27

星期一

癸卯年二月初八
十五隆紫

总第10244期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

我国建强中医药服务体系

据新华社北京（记者 田晓航）2023年，我国将实施一系列行动计划或政策举措，建强中医药服务体系，提升基层中医药服务能力。

据了解，今年我国将建设一批中医康复中心，推进雄安新区国家中医医学中心建设。促进中西医协同发展，我国将启动中西医协同“旗舰”科室建设，实施综合医院中西医协同发展能力提升行动，启动新一批重大疑难疾病中西医临床协作试点项目，并推动二级以上综合医院建设中医临床科室。

2022年3月，国家中医药管理局等10个部门联合印发《基层中医药服务能力提升工程“十四五”行动计划》。为了让群众在“家门口”获得更优质的中医药服务，今年我国将全面实施这一行动计划，并印发基层中医馆服务能力

提升建设标准和“中医阁”建设标准，编制《基层中医药适宜技术手册（2023年版）》，推进全国基层中医药工作示范市创建和示范县建设；同时，将启动基层卫生技术人员中医药培训行动计划，提升基层中医药人员能力和水平。

此外，今年我国将制定少数民族医药服务能力提升三年行动计划，并制定一批少数民族医药技术操作规范和少数民族医优势病种诊疗方案。

国家卫生健康委员会党组成员、国家中医药管理局党组书记余艳红表示，要坚持传承精华、守正创新，以高质量发展为主题，着力解决中医药发展不平衡不充分问题，进一步完善政策和规划体系，统筹中医与中药、事业和产业、发展与安全，推进中医药与现代科学相结合、相促进，推动中医药和西医药相互补充、协调发展。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

新春走基层

全市安全生产工作会议召开

本报讯（记者 王江波）2月25日召开的全市安全生产工作会，传达学习2月23日全省安全生产和消防工作视频会议精神，安排部署当前和今后一个时期安全生产工作。市委副书记、市长王青峰出席并讲话，市委副书记赵晓宁安排信访维稳工作，市委常委、常务副市长陈璇安排森林防火、道路交通安全等工作。

会议指出，当前全国两会召开在即，

各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记安全生产工作的重要指示批示，认真落实全省安全生产和消防工作视频会议精神，深刻吸取内蒙古露天煤矿坍塌等重特大事故教训，坚持守土有责、守土尽责，更好统筹发展和安全，抓紧抓实安全生产工作，确保人民群众生命财产安全。

会议强调，各级各部门要以“时时放心不下”的责任感，牢牢绷紧安全生

产这根弦。要突出道路交通安全、危化品安全、建筑施工安全、消防安全等重点领域，迅速全面开展安全大检查、风险大排查、隐患大整治，切实从源头上消除盲区、堵塞漏洞。要落实落细“人盯人+护林防火”机制，强化森林防火宣传，加强重点人群和野外用火管控，严格落实“四个禁止”，坚决防范和遏制森林火灾发生。要扎实开展信访积案化解和矛盾纠纷排查工作，确保

小事不出村居、大事不出镇办、重大事不出县区。

会议强调，各级各部门要把落实安全生产责任作为换脑子、转作风的具体行动，牢固树立安全生产“红线”意识和“底线”思维，夯实领导责任、属地责任、监管责任和主体责任，全力抓好防风险、保安全、护稳定各项工作，为经济社会高质量发展和全国两会胜利召开保驾护航。

2023年第二次周末现场观摩会在洛南召开

本报讯（记者 王江波）2月25日，全市2023年第二次周末现场观摩会在洛南召开。市委副书记、市长王青峰出席并讲话。他强调，要坚持系统思维，牢固树立全县整体观，做强做优抽水蓄能电站和尾矿资源利用两个新兴产业，不断完善城乡功能品质，培育壮大新经济增长点，加快推动县域经济高质量发展。市委常委、市委组织部长赵鹏，副市长刘伟作观摩点评。

与会人员在洛南先后观摩了洛南洛南旅游度假区、华阳大道、中电建绿色建材、伊洛河流域水毁修复、保安镇秦岭山水乡

村等项目建设情况。

今年以来，洛南县认真落实“双对标、双50”和西商融合发展战略，对标年度“军令状”任务，扎实开展“三年”活动，经济运行稳中向好。全年计划实施重点项目142个，完成年度投资210亿元以上，招商引资到位资金200亿元以上。围绕工业三年倍增目标，加快实施环亚源生态岛二期项目，推动煌朝真空玻璃、中电建绿色建材产业园、岭南生物等项目建设，做大做强金属循环利用产业集群、尾矿利用和新型建材产业集群、

绿色食品和健康医药产业集群，抓好县域工业集中区和商洛经开区建设，加快陶岭园区和宁洛产业园扩容提质，不断增强工业经济支撑力。坚持以“四个四”理念引领城市规划建设管理，持续推进城市更新行动，重点抓好东环路、祖师路建设和东城大道“白改黑”。完成10个老旧小区改造和5000户燃气管道改造工程，建成牛王沟、柳林社区便民市场和杨川农产品物流园项目，塑造洛南城市新风貌。以“两改两转三促进”为抓手，实施“8350”示范工程，创建省级乡村

振兴示范镇1个、示范村2个，争创省级“四好农村路”示范县，推进农村移风易俗和殡葬改革，激发乡村振兴内生动力。加快仓颉旅游度假区、洛南旅游度假区、玫瑰小镇4A级景区和卫东三线建设遗址公园3A级景区“四大创建”，抓好四皓康养新城、抚龙湖康养综合体等项目招商建设，精心办好仓颉文化旅游节、伶伦文化艺术节等节庆活动，唱响擦亮“汉字故里·避暑名城·康养洛南”金字招牌，为全市建设中国康养之都打造洛南样板。

省政府督导组来商实地督查考核市政府履行教育职责暨党政领导履行教育工作主体责任

本报讯（记者 余婷）2月19日至25日，省政府教育督导组来商实地督查考核市政府履行教育职责暨党政领导履行教育工作主体责任，并召开汇报反馈会。省政府教育督导委员会专职副主任、省政府教育总督查王恒斌出席反馈会并讲话，省教育系统关工委主任、省教育厅原巡视员、商洛督导组组长刘桂芳通报督导考核情况。市委副书记赵晓宁就履行教育职责进行述职，市人大常委会副主任赵水利、市政协副主席殷延青出席，副市长苏红英汇报市政府教育履职并作表态发言。

督导组通过听取汇报、查阅资料、召开座谈会等方式，对市政府及延伸洛南县和丹凤县进行了实地督导。

反馈会上，王恒斌认为，商洛市委、市政府高度重视教育事业，坚持教育优先发展，形成了党委统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责、市县政校

四级联动、社会广泛参与的一盘棋教育发展格局，并指出存在优质教育资源不足等问题。建议要继续提高政治站位，加大教育投入，加快项目建设，提升教育信息化发展水平。要树牢立德树人理念，落实“双减”政策，强化教师队伍建设，推动学生德智体美劳全面发展。要高度重视教育督导，认真对照党政职责，怀着为千秋万代计的情怀，加快商洛教育事业发展步伐。

苏红英表示，督导组的意见建议是指导我市改进工作、更好履行教育职责的重要遵循。我市将专题研究安排，全力抓好落实。认真梳理反馈意见，制定整改方案，建立问题清单，扎实予以整改。同时，以本次督导为契机，把推进督导落实和学习贯彻党的二十大精神结合起来，精准引进教育人才，深入推进义务教育优质均衡发展和学前教育普及普惠发展，全力推进商洛教育再创新成绩。

全市市厅级领导干部和县处级主要领导干部学习贯彻党的二十大精神专题学习班结业

本报讯（记者 余婷）2月25日，全市市厅级领导干部和县处级主要领导干部学习贯彻党的二十大精神专题学习班结业。市委副书记赵晓宁作总结讲话，市委常委、市委组织部长赵鹏主持，市委常委、市委宣传部长贾永安、市人大常委会副主任赵军、市政府副市长杨泽涛、市政协副主席杨建军等7名同志交流发言。

在6天的培训中，大家围绕党的二十大精神，潜心学习、深入思考、体悟交流，达到了武装头脑、凝聚共识、提升能力的良好效果，更加坚定了矢志不渝捍卫“两个确立”的绝对忠诚，坚定了用党的创新理论指引航向的政治自觉，坚定了奋进中国式现代化新征程的战略定力，坚定了推动高质量发展首要任务的信心决心。

赵晓宁在总结时指出，学习贯彻党的二十大精神是一个不断入脑入心、走深走实的过程。要坚持常学常新，原原本本学，贯通一体学，联系实际学，全面理解把握丰富内涵和精髓要义，把思想和行动统一到党的二十大精神上来。要坚持政治为要，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，在政治导向、理论指向、实践动向上坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持躬身入局，以“三年”活动为抓手，紧盯“一都四区”目标，统筹推进项目建设、产业发展、生态环保、巩固脱贫成果、乡村振兴等，以发展新成效奋进中国式现代化新征程。要坚持以上率下，牢记“三个务必”，拿出实干的作风、快干的劲头、善干的智慧，带动上下齐心协力抓、团结奋斗干，奋力谱写商洛高质量发展新篇章。

会上，还就落实“乙类乙管”政策要求，抓好新阶段新冠病毒感染疫情防控工作作了安排。

黑窑沟村的振兴图景

本报记者 肖莲

2月23日，雪后初霁，走进镇安县云盖寺镇黑窑沟村食用菌扶贫车间，大棚里一个个香菇菌棒整齐排列，几个工人正在操作注水机给菌棒注水，动作娴熟，井然有序。

“2019年，村上的食用菌扶贫车间建成后，我就一直在这里务工，离家近，一个月还能挣两千多，感觉日子特别有奔头！”工人张小芹边查看出菇情况边对记者说。

张小芹曾经是贫困户，早些年，她在家操持家务、照顾年幼的儿女和残疾的婆婆，丈夫祁长青常年外出打工，一年到头尽管辛苦也攒不了几个钱，日子过得很是紧巴。如今，儿子在部队当兵提了干，女儿在镇安中学上高中，丈夫祁长青在家发展林下产业，张小芹也成长为黑窑沟村食用菌扶贫车间的骨干力量，去年还把老房子翻修一新，一家人的日子过得红红火火。

2018年，怀揣着对出生地商洛的无限热忱，令京干主动请缨，奔赴脱贫攻坚第一线，成为中国电子信息产业集团有限公司驻黑窑沟村第一书记。“那时村里的山沟大多是土路，产业交通不便，大面积的核桃、板栗等常因采摘不及时烂在地里，非常可惜。村里的食用菌扶贫车间也因疏于管理，杂草丛生。”村里的情况他看在眼里，急在心上。

要致富，先修路。在令京干的多方协调与推动下，现在黑窑沟村已经打通了碾子沟、结山沟、兔凹沟等三条总长6.3公里的产业路，让280亩核桃、750亩板栗、46亩中药材可以顺利运出山，惠及85户农户；还安装了160套太阳能路灯，实现了通村路、通组路的基本亮化。第四条总长2.7公里的七亩田沟产业路也基本竣工，即将验收。

乡村振兴，产业先行。中国电子发挥网信事业核心战略科技力量方面的优势，对黑窑沟村食用菌扶贫车间进行升级改造，将其打造为陕西省食用菌产业标准化示范区的标杆车间，并配备气动注水机、菌棒刺孔机等专用设备，可实现半自动微喷调节、远程可视化实时管理等智慧农业功能，大大提升生产效率。目前，该扶贫车间可年产香菇10万袋，木耳10万袋，产值最高可达100万元，带动就业70多人。四年来，中国电子陆续投入帮扶资金300多万元，用于食用菌产业培育、智慧农业改造、环境道路整治和基础设施建设等。

近年来，黑窑沟村全力打造秦岭山水乡村示范村，着力完善基础设施建设，提升村容村貌，推进产业提档升级，发展潜力持续增强。高度重视优秀传统文化的传承和发展，抢抓云盖寺镇省级乡村振兴示范镇建设、创建国家4A级旅游景区、云盖寺水库建设机遇，对传统古村落进行保护开发。2022年，黑窑沟村成功入选第六批中国传统村落名录。

黑窑沟村还积极探索农旅结合的新发展模式，以农促旅、以旅富农，推进宜居宜业和美乡村建设，助力乡村振兴。2022年，中国电子投入帮扶资金20万元，修建了占地10亩的水果采摘园。“我们村的水果采摘园种的都是车厘子，今年就能开花挂果，迎接第一批游客。中国电子还投入帮扶资金40万元，在水果采摘园旁边配套修建了一个口袋公园，方便游客休闲娱乐。”黑窑沟村党支部书记、村委会主任刘方良介绍道。

下一步，黑窑沟村将立足村情实际、依托生态优势，大力发展林下经济，种植中草药、魔芋等，不断拓宽群众增收致富路。

近期，洛南县保安镇开展职业技能学历双提升工程中中式烹饪培训活动，以课程讲授和现场实操的形式让镇域内广大未转移就业的农村劳动者学习炸、炒、溜、爆等20多种烹饪基本技能，拓展群众的就业渠道。（本报通讯员 杨开让 摄）

